

EL MERCANTIL

DIARIO INDEPENDIENTE

Defensor de los intereses de la provincia y especialmente de los agrícolas y pecuarios

Franquos
concertado

Teléfono
núm. 32.

Año XV

Teruel.—Jueves 4 de Enero de 1917

Núm 7003

Dr. José Teresa Beder
Director y Cirujano
del Hospital Provincial
Consulta de once y media a una
S. Francisco, 5, 1.º Izqda.—TERUEL

Fidel Bonilla Sol
CORRECTOR DE COMERCIO

Escorias sociales

La serie de convencionalismos que minan los cimientos sociales, suelen ser causa, la mayor parte de las veces directa, del cúmulo de pasiones que emponzoñan nuestras almas y narcotizando nuestros sentimientos repercuten en las inteligencias para que esta inspire a la voluntad el mandato de las sutilezas más despreciables e ignominiosas.

Estos convencionalismos tienen su origen en una falsa educación, por la que desde la más tierna infancia, nos enseña a ocultar nuestras inclinaciones para que como secuela indispensable doblemos la rodilla ante el culto de la hipocresía.

Son los ministros de este rito los espíritus en que la carcoma de la envidia y del egoísmo dejó sus huellas; son medios de esta religión, la inmoralidad en sus principios, el autoculto y la cobardía; son, por último, sus fines, la glorificación de la maldad y el presunto agradecimiento de la víctima, inmolada en aras de su inocencia.

Dice una frase cristiana (convertida en máxima a fuerza de repetirse) «que no hay pecado como el de la envidia» porque el envidioso no repara en medios y lo único que le preocupa es conseguir el mal ajeno aunque a él no le reporte beneficio alguno. Si consiguiéramos elevar un poco el espíritu del envidioso y limpiarle del fango que le atenaza, no necesitaríamos hacerle la más ligera indicación para que rectificara su conducta, sino que sería suficiente ponerle de manifiesto su obra, para que avergonzado de sus culpas, buscara el medio de reparar sus yerros.

Pero es locura pretender reivindicar un alma entregada a la perversidad; es un pájaro sin alas condenado a no elevarse nunca del cieno; ¿qué iluso intentaría hacer comprender lo que es el Sol a un ciego de nacimiento? El envidioso tiene el alma cegada por las malas pasiones y jamás podrá comprender la satisfacción que el bien lleva consigo.

Estos ministros de la Hipocresía actúan de manera solapada, ocultos en la oscuridad de sus intenciones y atentos sólo a proporcionar una contrariedad, un disgusto o una desgracia. Si ellos no son felices ¿por qué han de serlo los demás? Si ellos son capaces de toda pasión impura ¿por qué los demás han de ser rectos en sus intenciones?

El egoísta también realiza el mal ajeno pero persiguiendo lo que entiende un bien para él. Es un enfermo del alma que no concibe más satisfacciones que las propias, es un ser indigno de vivir en sociedad.

Sus armas son tan variadas como

manifestaciones tiene su pasión; así, desde la falsa promesa de amistad y cariño que facilite los elementos que a sus fines necesite el traidor (el egoísmo casi siempre va acompañado de la traición) hasta el puñal que tritura los tejidos del perseguido, son innumerables los medios de que se valen y muy frecuentes sus triunfos por lo alevoso de la lucha. Aunque ellas sean felices ¿por qué otro lo ha de ser más?

ANTONIO RECIO.

DE AGRICULTURA

Conservación de las patatas por disección

Con el objeto de poder conservar por largo tiempo las patatas, artículo de gran consumo y que se ha aumentado considerablemente desde que estalló la guerra, el Ayuntamiento de Viena ha procedido a la instalación de una maquinaria especial para sacar las patatas, conservándolas en dicho estado, o bien reduciéndolas a polvo granulado, de modo que su conservación sea segura y duradera.

Esta instalación se encuentra inmediata a una de las líneas de tranvía, en uno de los barrios externos de la ciudad, y unida a la red general de tranvías de Viena por un ramal especial, de modo que los vagones cargados de patatas llegan por dicha línea directamente hasta el gran patio de la instalación, siendo allí descargados y vaciados en un sótano contiguo a la sala de máquinas.

Desde allí son transportadas las patatas a un canal de agua corriente, y después de haber sido bien lavadas son transportadas a una especie de gran caldera, en la que son cocidas, enteras y con pellejo, durante quince o veinte minutos. Desde allí pasan a un rodillo calentado a vapor, mediante cuya acción las patatas son estrujadas y seccada la masa resultante; esta masa seca es desmenuada del rodillo mediante la acción de una serie de cuchillas combinadas al efecto, cayendo entonces la masa seca en forma de virutas o láminas de papel muy delgado, en una cavidad en la cual mediante un aparato elevador a tornillo son todavía más reducidas esas virutas y transportadas al punto donde deben ser empacadas.

El producto en ese estado contiene todavía una gran cantidad de pellejo de las mismas patatas, y puede ser empleado ventajosamente como alimento para los animales.

En el caso en que el producto seco quiera emplearse como alimento para el hombre, las virutas u hojas de que antes se ha hecho mención, en vez de ser dirigidas al lugar donde han de ser empacadas, son colocadas en una especie de cribas, cortadas más en pequeño y reducidas a una especie de pasta granulada. Durante esa operación se separa completamente el pellejo de la masa de la patata, si no ha quedado ya separado durante la operación anterior; esas virutas que quedan en las cribas pueden ser empleados como una especie de salvado.

Los tres grandes aparatos secadores que se han instalado pueden elevarse en la forma indicada, unos cinco vagones diarios de patatas.

La instalación ha sido hecha, principalmente, para subvenir a las necesida-

dades durante el tiempo de la guerra, pero no cabe duda que habrá de continuar funcionando después con ventaja. La guerra ha demostrado la importancia capital que tiene la patata en estado seco, tanto como alimento para el hombre, como para los animales, y es evidente que, una vez terminada la guerra, la tendencia de la economía social alimenticia habrá de ser a aprovechar hasta lo último todos los productos nacionales con objeto de hacerse independiente en todo lo posible.

(De nuestro servicio especial)

CARNET DE MODAS

Los modelos que hoy presentamos dan una serie de ideas que pueden servir para adaptar vestidos antiguos a la moda actual a base de la combinación de tejidos diferentes.

Uno de estos modelos es seda negra, en la que se incrusta un delantero de muselina de seda, plegado muy finamente. Sobre la parte del corpiño se aplica la muselina, mientras que el volante queda libre sobre la falda, mantenido en el talle por doble cinturón de pasamanería de acero viejo, anudado delante y terminado por dos ballones. Un doble casullo de muselina blanca, de igual forma, guarnece el descote y sube bastante alto por detrás.

La manga, cortada en forma de kimono, es larga y bastante amplia con un puño pequeño levantado.

También se ve este mismo vestido con un canesú negro de satén liso, en vez de la parte plegada.

Los vestidos de lana suelen bordearse de altos visos de satén de más de 30 centímetros. Cuando son de topo o de castor-nutria, el efecto es todavía más lindo.

A falta de guarnición en el bajo, los vestidos de tejido poco grueso, llevan pliegues no dispuestos regularmente alrededor del talle, sino en grupos que parten del medio del delantero y más nutridos detrás y sobre las caderas.

Parece que para obligar mejor a las mujeres a renovar el ropero la moda se dedica a destruir cada seis meses todo lo que edifican. Se dice que se pondrán cortapisas a la elegancia por la tarde, en el teatro, pero las mujeres amigas del lujo se refugiarán entonces en sus casas, donde para recibir aunque solo sea a algunas íntimas, es preciso vestirse. Pero en fin, las que más nos interesan son las mujeres que disponen de escasos medios y necesitan ayuda y consejo. Veamos el medio de utilizar la tela de un vestido de tarde, de brocado o terciopelo.

El corte es extremadamente sencillo, todo recto en modo alguno ajustado con manga kimono casi insensible, es decir, disminuido bajo el brazo de modo que no haga bolsillo. La manga, muy larga, debe continuar vuelta, hasta encima de la mano. El cuello, apenas escotado en redondo, está rodeado de piel así como bajo que no debe pasar del alto de las piernas. El cierre se pone en la espalda, bajo una serie de botones visibles del mismo tejido que lo blanco o bajo los brazos de modo invisible.

El segundo modelo corresponde a un vestido encantador para comer, que se hace de tafetán ligero, gris o *tête-de-négre*. La falda subida en fruncidos se une

a un corpiño liso en el delantero, cuya amplitud se repliega bajo los brazos donde una pieza bordada lo mantiene. Esta pieza continua por detrás simulando un cinturón en medio de la espalda. El descote de este vestido es de los más característicos y sienta admirablemente: se acentúa hacia los hombros donde se sostiene por medio de latón que se desliza en la bastilla de la tela. La manga larga y ajustada.

Por último, el tercer modelo indica un vestido de terciopelo bordeado de piel de turón. Es muy amplio y el cuello forma capuchón, moda que cada vez gana más terreno entre las elegantes.

SABINA DE BEANCOUR.

París, Diciembre de 1916.

Del año pasado cómo ha crecido el servicio de Correos

En las cifras aducidas el año pasado con relación a las anteriores, se acusaba un aumento extraordinario en el servicio de Correos. En el año 1916 las cifras han progresado aún más. Nunca el movimiento postal español ha alcanzado la intensidad adquirida en los últimos doce meses.

Valores declarados

Han aumentado el año 1916 en 11.046 pliegos, con un valor en pesetas de 64.139.143. Estos datos, como los que siguen, corresponden a la Central de Madrid, que la Dirección entrega a la publicidad para que se colija por la Administración de Correos de la Corte el ha sido el movimiento de correspondencia en toda España.

Certificados

El promedio diario de cartas certificadas en 1915 fué de 5.630 y esta cifra ha subido en 1916 a 7.400, claro que por día. Es decir, que se han distribuido 1.800 certificados más diariamente. Igual proporción existe en certificados de impresos.

Paquetes postales

Los que en el año de 1915 dieron un promedio diario de 1.037, han llegado en 1916 a la cifra de 1.463, esto es, 426 paquetes al día.

La correspondencia repartida por los Carteros de Madrid en los días 31 de Diciembre y 1.º de Enero últimos asciende a 121.449 de pago, 98.552 tarjetas postales, 155.379 cartas del interior y 1.000.000 de tarjetas de visita. A pesar de ello los repartos se han hecho en cada día con toda regularidad y completamente, claro que sufriendo algún retraso, pues muchos carteros, además de llevar sus valijas repletas, tenían que portear voluminosos paquetes de correspondencia.

Giros postales

Los impuestos en Madrid sumaron en el año pasado más que en el de 1915 54.048, importantes 7.268.698 pesetas con 13 céntimos, y la diferencia de los recibidos fué en más de 104.079, importantes 21.139.478 2/4 pesetas.

La progresión de estos aumentos, hechos constar en las cifras aducidas, se ha manifestado del siguiente modo: En 1910 se formaban en la Central 760 sacas diarias; ascendieron en 1915 a un promedio de 1.135 y en 1916 se ha llegado a la cifra de 1.448 sacas; esto es, que salen de la Administración de Madrid 513 sacas más que el año antepasado. Todo a pesar de la guerra europea

que ha producido una baja de un 30 por ciento en el cambio internacional de correspondencia.

El esfuerzo realizado por los empleados de Correos auxiliados por los carteos y peatones, es enorme y ha llegado a lo increíble.

Consta el Cuerpo de Correos de 1.397 funcionarios distribuidos en los siguientes servicios: Centro directivo, Inspección general, Cajas postales de ahorro, Giro postal, 11 Inspecciones regionales, 49 Administraciones principales, 931 estafetas fijas y 981 ambulantes servidas por uno a tres funcionarios.

Para obtener el resultado conseguido, ha sido preciso utilizar los descansos, doblar los trabajos y limitar las licencias a casos graves. La Dirección general al publicar estos datos para que el cuerpo de Correos reciba el homenaje público que merece, aprovecha la ocasión para radicularse ante los muchos que recomiendan licencias, permisos o traslados y a quienes no es posible complacer porque hay que reclamar de todos una asiduidad extraordinaria y no interrumpida.

GEROMILLO

Extracto de novela
(Continuación).

III

Los años pasaron y Patrilla se convirtió en una hermosa zigala y Geromillo en un garrido mozo.

Nadie aventajaba a este en tocar la guitarra, ni en cantar y bailar seguidillas y menos aún en improvisar coplas y cantares.

Porque Geromillo, que poseía natural aptitud para el estudio, había aprendido con facilidad cuanto el maestro le enseñara y escribía y contaba de una manera que nada dejaba que desear.

De estos adelantos se mostraba muy complacido, un señor bastante joven aún, que de tiempo en tiempo iba a verle a la escuela, informándose de su comportamiento y recomendándole eficazmente al maestro.

En cuanto a la parte física, Geromillo era alto, fornido y bien plantado. Llevaba su cabello ó su montera con tanta sal, que por donde pasaba era la admiración de las muchachas y la envidia de los mozos.

Nadie sabía como él manejar una yunta, ni echar un surco tan derecho. Y el par de mulas que estaban a su cuidado, eran las más gordas y relucientes de todas las que el señor Melitón poseía.

Donde había que ver a Geromillo era con la escopeta al brazo, andando tras de un bando de perdices o persiguiendo a los jabalíes y venados: se parecía sino que su nariz había infiltrado en su sangre, una gran dosis de arrojo y de serenidad.

Desde que llegaba el mes de Mayo, hasta que venía el Agosto, ningún domingo dejaba Geromillo, en cuanto salía de la mies mayor, de ir a buscar flores al fondo de los barrancos o en los riscos más empinados, para obsequiar a Patrilla con un ramo de clavellinos o azucenas, acompañadas de las yrbas más olorosas que encontraba.

Y en cuanto a trabajador e inteligente, había pocos que le igualaran.

Las lecciones del viejo mayoral habían sido bien aprovechadas. Y buena

BANCO DE ARAGON

CAPI TAL 5.000.000 de pesetas

SUCURSAL EN TERUEL

CUENTAS CORRIENTES e imposiciones con el 2, 2 y medio, 3, y 3 y medio por ciento de interés.

Caja de Ahorros: 3 por ciento de interés y premios por sorteo para estimar el ahorro.

Cartas de crédito. Giros. Ordenes de entrega. Préstamos. Cuentas de crédito. Negociaciones de cupones y letras sobre todos los países. Cambio de monedas. Ordenes de Bolsa y demás operaciones bancarias.

HORAS DE CAJA: de 10 a 1 y media; y de 3 y media a 5.

falta hacia el refuerzo, pues desde el año en que el niño fué dejado en la puerta, habia tenido que trabajar cuatro grandes cañamares en la vega y otras tierras, que hasta entonces no habian sido del señor Melitón y que el mayor se guardó de meterse en averiguar cuando las había comprado.

La vida de Jeromillo se había deslizado, hasta entonces, sin contratiempo ni amargura alguna.

Estimado de todos cuantos le trataban por su carácter franco y jovial, agasajado por el señor Melitón y su familia y sin faltarle nunca una peseta en el bolsillo, ¿qué más pudiera desear?

Sólo una nubecilla le venía alguna vez que otra a menguar su bienestar: no conocer a sus padres.

En la época en que asistía a la escuela, los chicos que son el diablo y que todo lo huelen, en dos o tres ocasiones le echaron en cara esto mismo. Los que a tal se atrevieron, pagaron con un golpe o una aporreadura su osadía.

Pero esto no despejaba la incógnita y en alguna ocasión llegó a preocuparse hondamente.

Una vez se decidió a interrogar sobre este punto al mayoral.

—Que te recogí yo en un capazo una noche, es cierto, —le contestó el viejo— que has tenido padres, no hay que dudarlo, si viven y quiénes son, lo ignoramos; pero si la voluntad de Dios es que los encuentres, descuida que ya los encontrarás.

No fué muy satisfactoria la respuesta, más con ella hubo de contentarse.

Llegó el día en que Jeromillo entró en quinta y quedó de primer suplente.

Pero si se descuida un poco se lo llevan, como a los quintos que no habían sido aún llamados a filas se llevaron, para incorporarlos a la columna, que a las órdenes del general Nuvaliches, pasó hacia Alcolea en Septiembre de 1868.

Gracias que lograron disuadir de su empeño, al sargento que mandaba la partida reclutadora.

A. LLOPIS VICENTE.

(Se continuará).

NOTICIAS

De la Diputación

Esta noche se reunirá la Comisión provincial, para acordar, entre otras cosas, el señalamiento de sesiones para el mes.

Del Ayuntamiento

La Dirección de la Compañía del Central de Aragón, ha contestado al Sr. Alcalde en petición que se le hizo para iniciar un nuevo tren de viajeros, que es imposible acceder por las pérdidas que ocasionaría la formación de dicho tren.

—La Alcaldía ha impuesto una multa a un vecino de la ciudad, por infringir las ordenanzas municipales.

—Esta noche se reunirá la Comisión de Hacienda.

Viajeros

Anoche regresó de Valencia, el Excelentísimo señor Marqués de Tosos.

—Ha permanecido unas horas en esta Ciudad, el maestro de Cella D. Lorenzo Ferrer.

—En el correo de anoche llegó de Va-

lencia, el magistrado de esta Audiencia, D. Aurelio Sánchez Cortés.

—Llegó en el correo de anoche, el joven fabricante de hilados D. Manuel Bernad y Doiz.

—Salió para Calamocha D. Enrique Alcalde.

—A Monreal regresó el secretario don Santiago Doñate y el comerciante don Marcelino Pobes.

—Regresó de Zaragoza, el abogado D. Gregorio Vilateis.

Los del Sindicato

La Junta del Sindicato de riegos convoca a una reunión para el día seis del actual a todos los propietarios que tienen fincas lindantes a los márgenes del río Guadalquivir, con objeto de tratar asuntos de vital interés.

De Minas.

Por el Sr. Gobernador, ha sido admitida una solicitud de registro de veidte pertenencias de carbón, sitas en el término de Aliaga, presentada por D. Manuel Navarro Mateo, vecino de Aliaga.

La de Fiestas

Para las siete y treinta de la tarde se halla citada la Comisión de Fiestas y Fiestas en las Casas Consistoriales.

Taurinas

Ha recaído en su enfermedad, consecuencia de la cogida de Morón, el diestro Ballestero.

Celebraremos su mejoría.

Subasta

Dabiendo procederse a la celebración de subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública en carruaje de cuatro ruedas entre Santa Eulalia y Checa, bajo el tipo de 3.500 pesetas anuales y demás condiciones del pliego que está de manifiesto en la Administración principal, se admitirán las proposiciones en la antedicha Administración principal hasta el día 1.º de Febrero a las diez y seis y la apertura de pliegos será ante la Dirección el día 6 de Febrero a las once.

Interesante a los señores viajeros

La antigua casa BARAZAL, Carrera de San Jerónimo, 35, Madrid, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que, a partir del día 1.º de Octubre próximo, se traslada por mejora de local, a la nueva casa de la Gran Vía, núm. 14, donde encontrarán los señores viajeros que la honren con su confianza, importantes mejoras y los equitativos precios de costumbre. Frías y La Hoz de la Vieja.

En los Casinos

El día de Reyes se celebrará, en el Circulo de recreo Turulense, un sarao de seis a nueve de la noche y en el Circulo Mercantil, un baile familiar de diez a dos.

Auguramos un éxito.

Licencias

Durante el pasado mes de Diciembre, se han expedido por este Gobierno civil, 40 licencias de caza y ocho de uso de armas.

De Sanidad

El señor gobernador ha autorizado definitivamente, los botiquines de Ariño, Perales, Castel de Cabra y Mazaleon.

Servicios de la Guardia civil

La guardia civil de Hjar ha ocupado a los jóvenes de aquella localidad, José Lasala Gracia y Jesús Meseguer Magallón un revolver y dos cuchillos, por llevarlos sin licencia.

De los Fielatos

El ingreso total por Consumos habido en los fieltos de la capital en el día de hoy, ha sido de 316'55 pesetas.

En igual día del pasado año, 416'22. Diferencia en meno, 99'63.

Accidentes del trabajo

Por el Negociado correspondiente de este Gobierno civil, se ha registrado el siguiente accidente del trabajo:

El obrero Vicente Maicas, de la industria Química, se produjo una contusión en ambos muslos hallándose empleado en su trabajo.

Consumos

En Hacienda ha ingresado por éste concepto el pueblo siguiente:

Oiba, 1.188'56 pesetas y Formiche Bajo, 452'65.

Por contingente

Por este concepto ingresaron en la Caja provincial:

Castellote, 1.046 50 pesetas y San Martín del Río, 770'92

ASMÁTICOS —Ocuraréis rápidamente usando los Gotas Helenianas 4 ptas. frasco. Depósito en Teruel Timoteo Bayo y farmacias.

ZOTAL

Este insecticida está recomendado por todos los inspectores de Higiene Pecuaria, Veterinarios, Ingenieros Agrónomos, Jardineros, etc. etc. por ser el mejor remedio que se conoce para combatir las enfermedades del ganado, plantas y árboles frutales. Ojo con las imitaciones de esta marca.

SUCESOS

Hurto

En Vivel del Río han sido detenidos Francisco Blasco, de 37 años, casado, natural de Vizado y Valentín Bortolin, de 23, por hurtar una cantidad de coles en la propiedad que próxima a la carretera tiene el vecino Juan Anadón.

EL MERCANTIL, DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Teruel, al mes. 1'00 Fuera, al semestre pago adelantado 6'00

PUBLICIDAD

Los anuncios, comunicados y demás notas de publicidad, según tarifa. Pago adelantado.

Queso de Villalón FRESCO

Se ha recibido en casa de Casimira Bejarano

Papel de envolver

En la Administración de "El Mercantil", se vende papel para envolver.

ALFONSO

FONDA DE LA ESTACION Para Pascuas: PLATANOS y OSTRAS

Vino tinto de dos años y clarete de uno, se vende por cuenta del cosechero en la masía de «Cantor», barrio de San Blas, de 3 a 3'50 pesetas el cántaro, y vinagre a 2'50.

SABAÑONES.—Los evita y cura rápidamente el Tópico del Dr. Gilkens, 1 pta. frasco. Droguería Ferrn Rodríguez y farmacias.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

DEL TELEGRFO

Enfermo

El presidente del Congreso guarda hoy cama, enfermo por un fuerte enfriamiento.

El rey de caza

El día 11 es esperado en Cádiz su majestad el rey, para ir a la cacería que se celebrará en el coto de Doñana.

La jornada regia en Sevilla comenzará el día 15 y el monarca visitará la Escuela Naval de San Fernando.

El banquete a Dato

El banquete del partido conservador a su jefe Sr. Dato, se celebrará el día 14 de este mes.

Hay entusiasmo entre los elementos conservadores.

Cacerías

Se anuncian cacerías regias en Aranjuez y Santa Cruz de Mudela, la de Doñana, Lachar y Trasmulas. Algunas para después del día del Santo del rey.

Gobernador

Ha sido nombrado gobernador civil de Palencia D. Ricardo Aparicio.

Romanones y los chicos.

—¿Qué será? D. Alvaró de Figueroa ha anunciado a los periodistas que pronto les obsequiará con un banquete para conmemorar un acontecimiento que se avecina y, que por discreción el señor Conde, no cree oportuno revelar y se lo reserva. —¿Presentará la dimisión de su cargo?

Consejo

Hoy se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey.

El Sr. Presidente, a la salida dió una referencia a los reporters del tratado, manifestando que lo principal habia sido el examen que hizo del efecto que hubo producido en el extranjero y en España la contestación que dió el Gobierno a la nota del presidente de los Estados Unidos M. Wilson, referente a la intervención pacifista en la contienda europea.

También hizo un resumen de la situación en el interior.

La de Carlos III

D. Alfonso ha firmado esta mañana el decreto concediendo al doctor Cortezo, exministro de la Corona, la gran cruz de Carlos III.

La guerra europea

En la Dobrudja continúa el avance.

Al Sur y Sudeste de Fosani, las fuerzas austro-húngaras-alemanas, llegaron hasta el sector de Milcona.

El archiduque José llegó hasta Ne-grilefci.

En los frentes italianos y Sudeste ningún acontecimiento de importancia.

Del oficial ruso

En la frontera de Moldavia, el enemigo tomó la ofensiva dos veces, en el sector desde el pueblo de Kolumba hasta el río Sulcha, siendo rechazado y nuestras tropas reconquistaron las posiciones perdidas el día 1.º de Enero.

En la Dobrudja atacó el enemigo en la región de Macin, retirándose en desorden, con grandes pérdidas.

Grecia en contra

En los centros oficiales de Atenas se anuncia que de no acceder las Potencias de la Entente a dejar sin efecto el bloqueo declarado a Grecia, luchará contra las tropas de los aliados.

La prensa muéstranse de acuerdo en que se declare la guerra a los aliados.

Del Papa

De Roma dicen que la contestación de Su Santidad a la Nota alemana está ya camino de Berlín, pero se ignora el contenido.

Del oficial alemán

Teatro occidental de la guerra: En el bosque de Le Pretre, unas patrullas lograron penetrar hasta en la tercera línea de trincheras francesas, cogiendo prisioneros.

Ejército del archiduque José: Fuertes ataques enemigos dirigidos contra Fallucami, se malograron con grandes pérdidas para el enemigo.

Rechazamos varios contraataques y ocupamos Parsesci y Topesci: Ejército del mariscal von Mackensen:

Tropas alemanas y austro-húngaras empujaron al enemigo hacia el Nordeste, haciéndole retroceder al Oeste y al Sur de Focsani.

Tomamos por asalto Puntacesti y Meraalnicorul, cogiendo 400 prisioneros.

En la Dobrudja hemos avanzado y empujado a los rusos más allá en dirección Vacarel Fijida y hacia Macin.

Han sido tomadas por nuestras fuerzas Mectn y Fijila.

A REYES MORENO

AGENTE DE PUBLICIDAD

PERIODICOS DE PROVINCIAS

Abada 5, primero

MADRID

Teruel.—Imp. EL MERCANTIL